
Důvodová zpráva 

I. Obecná část 

Předkládaný návrh novelizuje obecně závaznou vyhlášku hlavního města Prahy č. 20/2022, 

o stanovení obecního systému odpadového hospodářství hlavního města Prahy (vyhláška 

o odpadech), ve znění obecně závazné vyhlášky hlavního města Prahy č. 21/2024. 

V zásadě se jedná pouze o technickou novelizaci vyhlášky o odpadech, kdy všechny zásadní 

parametry obecního systému odpadového hospodářství zůstávají beze změny. Cílem novely 

je tedy primárně zpřesnit jednotlivá ustanovení, tak aby zcela odpovídala reálnému fungování 

obecního systému a poskytovala veřejnosti plnohodnotnou informaci o tom, jakým způsobem 

může odevzdávat vyprodukované odpady v rámci tohoto systému.  

Za faktickou změnu obecního systému lze považovat pouze vypuštění možnosti odevzdávání 

použitého textilu na sběrných dvorech v rámci předcházení vzniku odpadu. Hlavní město 

Praha se chce soustředit na sběr použitého textilu v odpadovém režimu, který lépe odpovídá 

povaze následného nakládání se sesbíraným textilem v zařízeních, do kterých je takový textil 

svážen. 

V textu vyhlášky o odpadech se nově zdůrazňuje pravidlo, že podnikající fyzické a právnické 

osoby se do obecního systému nemohou zapojit pouze se svým směsným komunálním 

odpadem. Jde o jedno z opatření, které má za cíl zvýšit podíl odděleně soustřeďovaných 

recyklovatelných složek komunálního odpadu z celkového množství komunálních odpadů, 

jejichž je město původcem.         

II. Kvalifikovaný odhad dopadu přijetí návrhu vyhlášky do rozpočtu hlavního města 

Prahy a do rozpočtu městských částí 

Dopad do rozpočtu hlavního města Prahy a do rozpočtu městských částí není předpokládán. 

Fakticky se rozsah činností v rámci obecního systému odpadového hospodářství nemění a 

návrh tak nevytváří potřebu nových nákladů v rámci tohoto systému.  

III. Zvláštní část 

K bodu 1. 

V rámci výčtu základních pojmů je promítnuto, že pojem stanoviště sběrných nádob se netýká 

pouze směsného komunálního odpadu, ale rovněž tříděných složek komunálního odpadu.  

K bodu 2. 

Změna vyhlášky o odpadech oproti původnímu stavu reflektuje skutečnost, že multikomoditní 

sběr vytříděných plastů, kovových obalů a nápojových kartonů je dosud realizován pouze 

v případě domovních stanovišť sběrných nádob. Na veřejných stanovištích se v současnosti 

jeví jako účelné ponechat samostatný sběr kovových obalů, protože výtěžnost sběrných nádob 

na kovové obaly na venkovních stanovištích je poměrně vysoká. Proto na venkovních 

stanovištích probíhá multikomoditní sběr „pouze“ v rozsahu plastových obalů a nápojových 

kartonů.  

 

 



K bodům 3., 6., 7. 9., 16. a 18.  

Navržená úprava zpřesňuje předmětná ustanovení vyhlášky o odpadech týkající se provozu 

sběrných dvorů hlavního města Prahy. Původní podoba vyhlášky svádí k dojmu, že na těchto 

sběrných dvorech je možné vždy odevzdávat všechny druhy komunálních odpadů a stavební 

a demoliční odpady. To však neodpovídá reálné situaci. V rámci obecního systému jsou 

provozovány i sběrné dvory organizované jednotlivými městskými částmi hlavního města 

Prahy. Tyto sběrné dvory doplňují základní síť sběrných dvorů, jejichž provoz je zajišťován 

přímo hlavním městem Prahou a jím vybranými provozovateli. Sběrné dvory městských částí 

jsou často cíleně zřízeny pro konkrétní druh odpadu nebo vybrané druhy odpadu. Proto je 

vyhláška upravena tak, aby bylo zřejmé, že jednotlivé druhy odpadu mohou být vždy 

odevzdány jen na sběrných dvorech, které jsou k tomuto účelu určeny. Na webových stránkách 

města je pak veden nejen samotný seznam sběrných dvorů hlavního města Prahy, ale vždy 

bude i uvedeno, pro které druhy odpadů je ten který sběrný dvůr zřízen. Jde pouze o úpravu 

(zpřesnění) textu vyhlášky o odpadech, reálný provoz sběrných dvorů se nemění.   

K bodu 4. 

Změna vyhlášky o odpadech doplňuje informaci o měsíčním limitu pro bezplatné odevzdávání 

biologicky rozložitelného odpadu rostlinného původu (dále jen „bioodpad“) na kompostárně 

Slivenec, který již zde byl v mezidobí zaveden. V případě, že zde někdo za 1 měsíc odloží více 

než 250 kilogramů odpadu, je služba v současnosti zpoplatněna sazbou 600 Kč za tunu 

odpadu.  

K bodům 5. a 8. 

Vzhledem k předpokládanému zvyšování počtu stabilních sběrných míst pro sběr bioodpadu 

je nevhodné uvádět tato místa ve vyhlášce taxativním výčtem, protože tím by se zvyšovalo 

riziko potřeby častých novelizací tohoto právního předpisu. Proto (stejně jako u některých 

jiných součástí obecního systému) bude vyhláška o odpadech nově obsahovat toliko obecně 

formulovanou možnost vytříděný bioodpad odkládat na stabilních sběrných místech pro sběr 

bioodpadu. Vyhláška pak stanoví, že přehled stabilních sběrných míst pro sběr bioodpadu je 

uveden na webových stránkách Portálu životního prostředí hlavního města Prahy. 

K bodu 10. 

Doplnění zdůrazňuje bezúplatnost poskytování sběrných nádob na bioodpad i požadavek 

na objednání sběrné nádoby ze strany vlastníka objektu, který má o takovou službu zájem. 

K bodu 11. 

V případě svozu bioodpadu se ruší možnost svozu v četnosti 2 x týdně, která se pro praxi 

ukázala jako neefektivní. Zároveň je rozveden popis sezónního svozu bioodpadu, kdy tento 

sezónní svoz probíhá v období od 1. března do poloviny prosince. Svoz je pro jednotlivé 

nemovitosti zahajován vždy v rozmezí 1. až 14. března. Každému uživateli služby je přitom 

garantováno provedení celkem 20 vývozů při četnosti svozu 1x za 2 týdny, a celkem 40 vývozů 

při četnosti svozu 1x týdně. 

 



K bodu 12. 

Upravuje se rozsah odpadů, s nimiž se mohou právnické a podnikajících fyzické osoby zapojit 

do obecního sytému na základě písemné smlouvy s městem. Dosud bylo možné se v případě 

kovových odpadů zapojit do systému pouze s kovovými obaly, nově je pak tato možnost 

rozšířena na všechny komunální kovové odpady (stále včetně odpadů z kovových obalů). 

K bodu 13.  

Doplňuje se možnost využívat tzv. virtuální objem veřejné sběrné nádoby i v případě 

nápojových kartonů a kovů.  

K bodu 14.  

Změna reaguje na skutečnost, že úplata za zapojení podnikajících fyzických a právnických 

osob do obecního systému neprobíhá nutně v ročním intervalu, ale je zde větší variabilita 

s obhledem na podmínky konkrétních smluvních vztahů.  

K bodu 15.  

Jakkoliv bližší podmínky zapojování podnikajících fyzických a právnických osob do obecního 

systému jsou v souladu se stávajícím zněním vyhlášky o odpadech upraveny na webových 

stránkách Portálu životního prostředí hlavního města Prahy, považujeme za vhodné zdůraznit 

princip, že není možné zapojení takových osob pouze s jejich směsným komunálním 

odpadem. Není možné, aby skrze zapojení osob s dominantním podílem směsného 

komunálního odpadu docházelo ke snižování podílu separovaných recyklovatelných složek 

odpadu v celkovém množství odpadů produkovaných v rámci obecního systému.    

K bodu 17.  

Navrhuje se vypustit z textu vyhlášky o odpadech původně uvažovanou možnost zajištění 

předcházení vzniku odpadu z textilu odevzdáváním použitého textilu na sběrných dvorech 

hlavního města Prahy. Jak ukazuje praxe nakládání s použitým textilem v rámci ČR pouze 

minimum takového textilu lze využít k jeho původnímu účelu, naprostá většina odevzdaného 

textilu musí být upravena na jiné textilní výrobky, další část takto odevzdaného textilu pak zatím 

není možné recyklovat a končí odstraněním v odpadových zařízeních. I z tohoto pohledu se 

jeví jako čistší v rámci obecního systému od počátku sbírat použitý textil pouze v odpadovém 

režimu. Tím samozřejmě nejsou dotčeny jiné existující možnosti předcházení vzniku textilního 

odpadu stojící mimo obecní systém hlavního města Prahy.   

K bodu 19.  

Do přílohy č. 1 vyhlášky o odpadech se doplňuje specifikace sběrné nádoby na textil a vypouští 

se naopak specifikace sběrné nádoby na nápojové kartony, které jsou sbírány již jen v rámci 

multikomoditního sběru odpadu a samostatné oranžové sběrné nádoby tak již nejsou 

využívány. 

K čl. II         

Nabytí účinnosti obecně závazné vyhlášky je stanoveno standardně na patnáctý den po jejím 

vyhlášení. 

 


